

SEGUNDA EDICIÓN



D. O. M.
EL SEÑOR

Don Ricardo Muñoz Martí

Falleció ayer, a las cinco de la tarde

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Sus desconsolados esposa doña Nieves Carbonero, hijos D. Ricardo y doña Nieves, hijos políticos doña Carmen Stuy y D. José Orozco, hermanos, hermanos políticos, madre política, nietos, tíos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Barcelona, núm. 19, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches.

Hombres

altos de energías nerviosas-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, etc. viejos sin años, redoblan las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídanse gratis el Ordinal Sexual y la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

PLANTONES DE NARANJOS

Hay a la venta 2.500 y 3.0 de limones. Clases garantizadas y precios muy económicos. José Olmos, Camino Viejo del Grao, Alquería del Portalet.

El discurso de Maura

UN FARSANTE MÁS

Hace tiempo que Maura acentuó su sinceridad y sumose a la caterva de los políticos dinásticos que viven de la apariencia y el engaño. Sus gestos, sus ademanes, hijos del cálculo, dejaban al hombre teatral, ó al trágico, según feliz expresión de Sánchez de Toca después del fusilamiento de Ferrer. Sus actos y actitudes no pueden sustraerse a esa su condición de trágico.

Los mauristas, a su vez, identificados con el jefe, usan los mismos procedimientos. Sabidos son los empleados en elecciones con el fin de llamar la atención pública, ya que no para sumar votos. Con el mitin de ayer ha ocurrido lo propio.

Anuncios deonantes, viajes desde provincias, los jóvenes mauristas haciendo que hacían, como el tonto del circo, hablando de trabajos de organización y otros detalles del acto, igual que si se tratase de una comoción nacional que fuera a convertir a todos los españoles en seres felices, durante el breve espacio de unas horas. Después, en la plaza de Toros, telas de colores y hasta frases de Maura estampadas en grandes carteles, como si hubiera surgido un nuevo Brahma.

Y vino el discurso esperado. Conocemos un extracto bastante extenso para darnos idea exacta de cuanto dijo el Júpiter mallorquín. A no descubrir sus intenciones, crearíamos que Maura es un inconsciente de un desequilibrado. Porque no se concibe de otro modo ese tejido de contradicciones fundamentales que constituye el discurso de ayer.

Salta a la vista del menos perspicaz, con la fuerza de la evidencia, con sólo enumerarlos. Veámoslos. En la plaza de Toros, repitiendo lo de Beranga, sienta como principio indiscutible para justificar la postura de todos los que pugnamos por ofrecer nuestro apoyo a los aliados, este postulado: «España, por su situación geográfica y su debilidad no tiene libertad para optar entre los beligerantes. España debe seguir la política de cordialidad con Francia e Inglaterra, iniciada en 1902 y ratificada en 1907 y 1913.»

¿Pues si esto es así, cómo a continuación hace afirmaciones totalmente opuestas a esa racional, única orientación? «Si España no puede optar, menos fácil ha de serle imponer sus conveniencias en la política mallorquín, en apoderarse de Gibraltar y Tánger; mandar, en fin, en el Estrecho.»

Añade que para ello es necesario hacer unos fuertes mediante una administración honrada y la creación de un ejército y una marina, cuya fuerza esté a la altura de semejantes propósitos. Reconoce, no obstante, la urgencia con que debemos salir del actual estado; lo cual quiere decir que no debemos contar con esas fuerzas de mar y tierra.

¿Pero es que no es una locura creer que en el porvenir podremos imponernos por la fuerza de las armas? Y eso lo dice poco después de declarar contrario a la guerra, aunque España se encontrase en condiciones de mantenerla.

«Todo nos coloca—exclama—en intimidad social con Francia e Inglaterra.» «España, querido ó no, pertenece al grupo occidental de las potencias.» Y, sin embargo, en toda esa parte de su discurso lanza repetidos agravios a ambas naciones y con la amenaza nada menos que de una guerra en el futuro.

En cuanto al interior, condena la guerra mallorquín, y olvida que él fue quien la inició, engañando al país cuando le hablaba de una simple operación de policía. Reconoce que nuestra soberanía en África es ficticia y él nos llevó al barranco del Lobo y otras

Las declaraciones de Hindenburg

No puede decirse de Hindenburg que sea el hombre de la cabeza lisa, porque el tubérculo que tiene por remate es una protuberancia integral y gedeónica, sin contar los innumerables clavos que la beatífica admiración de sus conciudadanos le ha puesto desde la frente al occipucio. Y sin duda el claveteo de sus fervientes admiradores le ha trastornado el equilibrio de la pulpa faríngea que le servía de cerebro, porque en las declaraciones hechas al corresponsal de «La Vanguardia», el lacustre (1) mariscal comite con Gedeón

(1) Sabido es que la fama de Hindenburg procede de su especialidad en el estudio de los lagos de la frontera rusa. En afirmaciones estupendas, de las que el ínclito Calines llama de «lavos pasados», designación apropiada tratándose de quien tiene la testa en función de acerico.

Dice Hindenburg, si el «analámbico» jemán no miente, que «el bloque submarino prosigue con creciente eficacia, y que cuantos más buques navegan, tanto más fructifera será la labor de los submarinos.»

Monsieur de la Pallice, primo hermano de Gedeón y de aquel otro inmortal patriota que a la mano cerrada llamaba mayor no hubieran sabido expresarse con mayor exactitud matemática. Es lo mismo que si hubiera dicho: «una ametralladora disparando contra un regimiento mata más soldados que cuando dispara contra un pelotón.» ¡Qué talento! ¡Qué sabiduría! ¡Qué estupenda facultad de cálculo!

Pero donde el férreo mariscal descubre a las claras el trastorno cerebral que sufre, es cuando añade: «El frente occidental ha quedado tan sólido que podrá resistir cualquier ataque.» «Pa mi que te cueles, Hindenburg. Porque en el mismo número del periódico donde aparecen tales declaraciones, publica el resultado de la ofensiva inglesa en el Norte de Arras; es decir, un avance de diez kilómetros, 11.000 prisioneros, 100 cañones, 300 y pico ametralladoras, municiones, etcétera. Lo cual demuestra matemáticamente que si todas las afirmaciones de Hindenburg reciben idéntica confirmación, los defensores del derecho y de la justicia estamos de enhorabuena: Brusiloff romperá el frente austroalemán, y los submarinos acabarán por dar convoy a los barcos que transportan víveres y municiones para los aliados, limitando su acción a torpedear a los buques hospitales ingleses y a los buques mercantes españoles. En esa labor, es de justicia reconocer que proceden con un salvajismo refinado.

Franceses e ingleses han dado en este punto pruebas de inferioridad manifiesta. Desde hace treinta y tres meses que dura la guerra, han sido incapaces de echar a pique un solo barco neutral. Cuando más, su tan cacareado dominio de los mares se ha manifestado reconociendo los buques sospechosos o conduciendo alguno que otro al puerto más próximo como presa de guerra.

Es uno de sus mayores fracasos y Alemania puede enorgullecerse de haber sido la única nación con suficiente desenvoltura para pasarse el derecho internacional, el derecho natural y las llamadas rudimentarias leyes de humanidad por la cruz de los pantalones

«Ah, farsante! Cierzo que todos los que gobiernan desde hace tiempo y los que gobiernan vienen manchando nuestra historia y arruinando al país; que gobiernan con el solo fin de saciar innobres egotismos; que no tuvieron nunca un rasgo de sinceridad y un gesto en que respaldara el patriotismo. Pero no es Maura uno más entre todos ellos?»

Si no lo confirmaran otros actos análogos, bastaría el discurso de ayer. Sabé que entre sus huérfanos vive de la germanofilia más feroz y ha procurado no enajenarse sus simpatías, su infatuada idolatría. Para eso, no ha dudado en apelar a sabiendas al embuste grosero—quién dijo que el convenio de Cartagena nos obligaba a guerrear?—ni en hacer declaraciones que comprometen a España.

Según anunciaban regocijadamente sus partidarios, iba a la plaza de Toros a buscar e poder «a tomar la alternativa», diremos en los términos que corresponden a tal lugar. Buscar, pedir el poder, antes que dignificarse para conseguirlo noblemente; esto es, con una convicción sincera, agrade ó no a quienes pudieran elevarlo.

Alejado estaba del poder; pero lo ajeja mucho más la última farsa. En ella sólo descubrimos, como orientación del jefe del maurismo, uno más que se suma a la neutralidad a todo trance, la de Viganueva y Cobán, el suegro del representante de los famosos Manesmann. Neutralidad, aunque la piratería alemana nos lleve a la pesonera y a la anulación de la personalidad de España.

Compañía Central de Alumbrado y calefacción por gas

Lobón y Compañía

Siéndole imposible a esta empresa en las circunstancias actuales, asegurar con oportunidad el aprovisionamiento de carbones para la fábrica de gas de Valencia, a pesar de sus esfuerzos y de los onerosos contratos celebrados con las minas y con los armadores; a pesar de sus reiteradas gestiones cerca de los Poderes públicos y de las Juntas de Transportes y Subsistencias, tiene el sentimiento de poner en conocimiento de sus abonados que a partir del día 20 de Mayo próximo, no puede garantizar el funcionamiento normal de esta fábrica de GAS para el alumbrado y calefacción ni del suministro de COK para sus clientes, declinando por tanto, toda responsabilidad a partir del indicado día.

Sin embargo, hemos de esforzarnos por cuantos medios estén a nuestro alcance para evitar la suspensión del servicio. Valencia 30 Abril de 1917.—César Santomé.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y tuidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas botica Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratía prospecto detallado en 1.ª Clínica, San Vicente, 102, 1.ª

De París

Las declaraciones de Hindenburg

No puede decirse de Hindenburg que sea el hombre de la cabeza lisa, porque el tubérculo que tiene por remate es una protuberancia integral y gedeónica, sin contar los innumerables clavos que la beatífica admiración de sus conciudadanos le ha puesto desde la frente al occipucio. Y sin duda el claveteo de sus fervientes admiradores le ha trastornado el equilibrio de la pulpa faríngea que le servía de cerebro, porque en las declaraciones hechas al corresponsal de «La Vanguardia», el lacustre (1) mariscal comite con Gedeón

(1) Sabido es que la fama de Hindenburg procede de su especialidad en el estudio de los lagos de la frontera rusa. En afirmaciones estupendas, de las que el ínclito Calines llama de «lavos pasados», designación apropiada tratándose de quien tiene la testa en función de acerico.

Dice Hindenburg, si el «analámbico» jemán no miente, que «el bloque submarino prosigue con creciente eficacia, y que cuantos más buques navegan, tanto más fructifera será la labor de los submarinos.»

Monsieur de la Pallice, primo hermano de Gedeón y de aquel otro inmortal patriota que a la mano cerrada llamaba mayor no hubieran sabido expresarse con mayor exactitud matemática. Es lo mismo que si hubiera dicho: «una ametralladora disparando contra un regimiento mata más soldados que cuando dispara contra un pelotón.» ¡Qué talento! ¡Qué sabiduría! ¡Qué estupenda facultad de cálculo!

Pero donde el férreo mariscal descubre a las claras el trastorno cerebral que sufre, es cuando añade: «El frente occidental ha quedado tan sólido que podrá resistir cualquier ataque.» «Pa mi que te cueles, Hindenburg. Porque en el mismo número del periódico donde aparecen tales declaraciones, publica el resultado de la ofensiva inglesa en el Norte de Arras; es decir, un avance de diez kilómetros, 11.000 prisioneros, 100 cañones, 300 y pico ametralladoras, municiones, etcétera. Lo cual demuestra matemáticamente que si todas las afirmaciones de Hindenburg reciben idéntica confirmación, los defensores del derecho y de la justicia estamos de enhorabuena: Brusiloff romperá el frente austroalemán, y los submarinos acabarán por dar convoy a los barcos que transportan víveres y municiones para los aliados, limitando su acción a torpedear a los buques hospitales ingleses y a los buques mercantes españoles. En esa labor, es de justicia reconocer que proceden con un salvajismo refinado.

Franceses e ingleses han dado en este punto pruebas de inferioridad manifiesta. Desde hace treinta y tres meses que dura la guerra, han sido incapaces de echar a pique un solo barco neutral. Cuando más, su tan cacareado dominio de los mares se ha manifestado reconociendo los buques sospechosos o conduciendo alguno que otro al puerto más próximo como presa de guerra.

Es uno de sus mayores fracasos y Alemania puede enorgullecerse de haber sido la única nación con suficiente desenvoltura para pasarse el derecho internacional, el derecho natural y las llamadas rudimentarias leyes de humanidad por la cruz de los pantalones

«Ah, farsante! Cierzo que todos los que gobiernan desde hace tiempo y los que gobiernan vienen manchando nuestra historia y arruinando al país; que gobiernan con el solo fin de saciar innobres egotismos; que no tuvieron nunca un rasgo de sinceridad y un gesto en que respaldara el patriotismo. Pero no es Maura uno más entre todos ellos?»

Si no lo confirmaran otros actos análogos, bastaría el discurso de ayer. Sabé que entre sus huérfanos vive de la germanofilia más feroz y ha procurado no enajenarse sus simpatías, su infatuada idolatría. Para eso, no ha dudado en apelar a sabiendas al embuste grosero—quién dijo que el convenio de Cartagena nos obligaba a guerrear?—ni en hacer declaraciones que comprometen a España.

Según anunciaban regocijadamente sus partidarios, iba a la plaza de Toros a buscar e poder «a tomar la alternativa», diremos en los términos que corresponden a tal lugar. Buscar, pedir el poder, antes que dignificarse para conseguirlo noblemente; esto es, con una convicción sincera, agrade ó no a quienes pudieran elevarlo.

Alejado estaba del poder; pero lo ajeja mucho más la última farsa. En ella sólo descubrimos, como orientación del jefe del maurismo, uno más que se suma a la neutralidad a todo trance, la de Viganueva y Cobán, el suegro del representante de los famosos Manesmann. Neutralidad, aunque la piratería alemana nos lleve a la pesonera y a la anulación de la personalidad de España.

La fiesta del Primero de Mayo

Mañana celebrará el mundo obrero la fiesta más grande, más solemne y trascendental de las que registra la historia de la humanidad. Porque es fiesta universal y fiesta en que se manifiestan los sentimientos de millones de seres que luchan por asentarse en todo el mundo, sobre los fundamentos de una justicia incommovible, la paz del género humano.

Esta fiesta, que comenzó siendo condenada por el capitalismo y sus representantes los poderes públicos, se ha impuesto por la fuerza de la clase obrera organizada.

En España ha adquirido el 1.º de Mayo una importancia considerable, que demuestra los positivos y grandes avances realizados por los trabajadores en pocos años.

En el presente la fiesta tiene un carácter especial: el que le da la Revolución que en la mayor parte del mundo se desenvuelve sangrientamente preparando el porvenir. También en ella está el germen de un nuevo derecho, cuya esencia coincide con las aspiraciones obreras universales.

Nadie que las ame puede dejar de dedicar un recuerdo de admiración y de simpatía a los aliados, que encarnan esos principios y derraman su sangre generosamente por hacerlos triunfar.

Es necesario también pensar en nuestra situación interior: problemas de subsistencias, persecuciones de los obreros, corrupción de los gobernantes, culpas del régimen, todo, en fin lo que constituye el mal de España, el que nos lleva al abismo. Y pensar con propósito de remediarlo, sea como fuere.

En la organización obrera, única clase que siente inquietudes, ansias de justicia y de lucha, ponemos todos nuestros anhelos de regeneración.

CONCLUSIONES PARA MAÑANA.

El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, ha acordado que mañana sean elevadas a los poderes públicos las siguientes conclusiones:

«Condenar a los culpables de la horrenda lucha que aflige a la Humanidad. Y expresar el vivo deseo de que acabe pronto, con la derrota de quienes la provocaron.

Protestar contra la intervención de la fuerza pública en los conflictos entre el capital y el trabajo.

Protestar contra la conducta del Gobierno, por no haber tomado medidas eficaces

De París

Las declaraciones de Hindenburg

No puede decirse de Hindenburg que sea el hombre de la cabeza lisa, porque el tubérculo que tiene por remate es una protuberancia integral y gedeónica, sin contar los innumerables clavos que la beatífica admiración de sus conciudadanos le ha puesto desde la frente al occipucio. Y sin duda el claveteo de sus fervientes admiradores le ha trastornado el equilibrio de la pulpa faríngea que le servía de cerebro, porque en las declaraciones hechas al corresponsal de «La Vanguardia», el lacustre (1) mariscal comite con Gedeón

(1) Sabido es que la fama de Hindenburg procede de su especialidad en el estudio de los lagos de la frontera rusa. En afirmaciones estupendas, de las que el ínclito Calines llama de «lavos pasados», designación apropiada tratándose de quien tiene la testa en función de acerico.

Dice Hindenburg, si el «analámbico» jemán no miente, que «el bloque submarino prosigue con creciente eficacia, y que cuantos más buques navegan, tanto más fructifera será la labor de los submarinos.»

Monsieur de la Pallice, primo hermano de Gedeón y de aquel otro inmortal patriota que a la mano cerrada llamaba mayor no hubieran sabido expresarse con mayor exactitud matemática. Es lo mismo que si hubiera dicho: «una ametralladora disparando contra un regimiento mata más soldados que cuando dispara contra un pelotón.» ¡Qué talento! ¡Qué sabiduría! ¡Qué estupenda facultad de cálculo!

Pero donde el férreo mariscal descubre a las claras el trastorno cerebral que sufre, es cuando añade: «El frente occidental ha quedado tan sólido que podrá resistir cualquier ataque.» «Pa mi que te cueles, Hindenburg. Porque en el mismo número del periódico donde aparecen tales declaraciones, publica el resultado de la ofensiva inglesa en el Norte de Arras; es decir, un avance de diez kilómetros, 11.000 prisioneros, 100 cañones, 300 y pico ametralladoras, municiones, etcétera. Lo cual demuestra matemáticamente que si todas las afirmaciones de Hindenburg reciben idéntica confirmación, los defensores del derecho y de la justicia estamos de enhorabuena: Brusiloff romperá el frente austroalemán, y los submarinos acabarán por dar convoy a los barcos que transportan víveres y municiones para los aliados, limitando su acción a torpedear a los buques hospitales ingleses y a los buques mercantes españoles. En esa labor, es de justicia reconocer que proceden con un salvajismo refinado.

Franceses e ingleses han dado en este punto pruebas de inferioridad manifiesta. Desde hace treinta y tres meses que dura la guerra, han sido incapaces de echar a pique un solo barco neutral. Cuando más, su tan cacareado dominio de los mares se ha manifestado reconociendo los buques sospechosos o conduciendo alguno que otro al puerto más próximo como presa de guerra.

Es uno de sus mayores fracasos y Alemania puede enorgullecerse de haber sido la única nación con suficiente desenvoltura para pasarse el derecho internacional, el derecho natural y las llamadas rudimentarias leyes de humanidad por la cruz de los pantalones

«Ah, farsante! Cierzo que todos los que gobiernan desde hace tiempo y los que gobiernan vienen manchando nuestra historia y arruinando al país; que gobiernan con el solo fin de saciar innobres egotismos; que no tuvieron nunca un rasgo de sinceridad y un gesto en que respaldara el patriotismo. Pero no es Maura uno más entre todos ellos?»

Si no lo confirmaran otros actos análogos, bastaría el discurso de ayer. Sabé que entre sus huérfanos vive de la germanofilia más feroz y ha procurado no enajenarse sus simpatías, su infatuada idolatría. Para eso, no ha dudado en apelar a sabiendas al embuste grosero—quién dijo que el convenio de Cartagena nos obligaba a guerrear?—ni en hacer declaraciones que comprometen a España.

Según anunciaban regocijadamente sus partidarios, iba a la plaza de Toros a buscar e poder «a tomar la alternativa», diremos en los términos que corresponden a tal lugar. Buscar, pedir el poder, antes que dignificarse para conseguirlo noblemente; esto es, con una convicción sincera, agrade ó no a quienes pudieran elevarlo.

Alejado estaba del poder; pero lo ajeja mucho más la última farsa. En ella sólo descubrimos, como orientación del jefe del maurismo, uno más que se suma a la neutralidad a todo trance, la de Viganueva y Cobán, el suegro del representante de los famosos Manesmann. Neutralidad, aunque la piratería alemana nos lleve a la pesonera y a la anulación de la personalidad de España.

La fiesta del Primero de Mayo

Mañana celebrará el mundo obrero la fiesta más grande, más solemne y trascendental de las que registra la historia de la humanidad. Porque es fiesta universal y fiesta en que se manifiestan los sentimientos de millones de seres que luchan por asentarse en todo el mundo, sobre los fundamentos de una justicia incommovible, la paz del género humano.

Esta fiesta, que comenzó siendo condenada por el capitalismo y sus representantes los poderes públicos, se ha impuesto por la fuerza de la clase obrera organizada.

En España ha adquirido el 1.º de Mayo una importancia considerable, que demuestra los positivos y grandes avances realizados por los trabajadores en pocos años.

En el presente la fiesta tiene un carácter especial: el que le da la Revolución que en la mayor parte del mundo se desenvuelve sangrientamente preparando el porvenir. También en ella está el germen de un nuevo derecho, cuya esencia coincide con las aspiraciones obreras universales.

Nadie que las ame puede dejar de dedicar un recuerdo de admiración y de simpatía a los aliados, que encarnan esos principios y derraman su sangre generosamente por hacerlos triunfar.

Es necesario también pensar en nuestra situación interior: problemas de subsistencias, persecuciones de los obreros, corrupción de los gobernantes, culpas del régimen, todo, en fin lo que constituye el mal de España, el que nos lleva al abismo. Y pensar con propósito de remediarlo, sea como fuere.

En la organización obrera, única clase que siente inquietudes, ansias de justicia y de lucha, ponemos todos nuestros anhelos de regeneración.

CONCLUSIONES PARA MAÑANA.

El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, ha acordado que mañana sean elevadas a los poderes públicos las siguientes conclusiones:

«Condenar a los culpables de la horrenda lucha que aflige a la Humanidad. Y expresar el vivo deseo de que acabe pronto, con la derrota de quienes la provocaron.

Protestar contra la intervención de la fuerza pública en los conflictos entre el capital y el trabajo.

Protestar contra la conducta del Gobierno, por no haber tomado medidas eficaces

De París

Las declaraciones de Hindenburg

No puede decirse de Hindenburg que sea el hombre de la cabeza lisa, porque el tubérculo que tiene por remate es una protuberancia integral y gedeónica, sin contar los innumerables clavos que la beatífica admiración de sus conciudadanos le ha puesto desde la frente al occipucio. Y sin duda el claveteo de sus fervientes admiradores le ha trastornado el equilibrio de la pulpa faríngea que le servía de cerebro, porque en las declaraciones hechas al corresponsal de «La Vanguardia», el lacustre (1) mariscal comite con Gedeón

(1) Sabido es que la fama de Hindenburg procede de su especialidad en el estudio de los lagos de la frontera rusa. En afirmaciones estupendas, de las que el ínclito Calines llama de «lavos pasados», designación apropiada tratándose de quien tiene la testa en función de acerico.

Dice Hindenburg, si el «analámbico» jemán no miente, que «el bloque submarino prosigue con creciente eficacia, y que cuantos más buques navegan, tanto más fructifera será la labor de los submarinos.»

Monsieur de la Pallice, primo hermano de Gedeón y de aquel otro inmortal patriota que a la mano cerrada llamaba mayor no hubieran sabido expresarse con mayor exactitud matemática. Es lo mismo que si hubiera dicho: «una ametralladora disparando contra un regimiento mata más soldados que cuando dispara contra un pelotón.» ¡Qué talento! ¡Qué sabiduría! ¡Qué estupenda facultad de cálculo!

Pero donde el férreo mariscal descubre a las claras el trastorno cerebral que sufre, es cuando añade: «El frente occidental ha quedado tan sólido que podrá resistir cualquier ataque.» «Pa mi que te cueles, Hindenburg. Porque en el mismo número del periódico donde aparecen tales declaraciones, publica el resultado de la ofensiva inglesa en el Norte de Arras; es decir, un avance de diez kilómetros, 11.000 prisioneros, 100 cañones, 300 y pico ametralladoras, municiones, etcétera. Lo cual demuestra matemáticamente que si todas las afirmaciones de Hindenburg reciben idéntica confirmación, los defensores del derecho y de la justicia estamos de enhorabuena: Brusiloff romperá el frente austroalemán, y los submarinos acabarán por dar convoy a los barcos que transportan víveres y municiones para los aliados, limitando su acción a torpedear a los buques hospitales ingleses y a los buques mercantes españoles. En esa labor, es de justicia reconocer que proceden con un salvajismo refinado.

Franceses e ingleses han dado en este punto pruebas de inferioridad manifiesta. Desde hace treinta y tres meses que dura la guerra, han sido incapaces de echar a pique un solo barco neutral. Cuando más, su tan cacareado dominio de los mares se ha manifestado reconociendo los buques sospechosos o conduciendo alguno que otro al puerto más próximo como presa de guerra.

Es uno de sus mayores fracasos y Alemania puede enorgullecerse de haber sido la única nación con suficiente desenvoltura para pasarse el derecho internacional, el derecho natural y las llamadas rudimentarias leyes de humanidad por la cruz de los pantalones

«Ah, farsante! Cierzo que todos los que gobiernan desde hace tiempo y los que gobiernan vienen manchando nuestra historia y arruinando al país; que gobiernan con el solo fin de saciar innobres egotismos; que no tuvieron nunca un rasgo de sinceridad y un gesto en que respaldara el patriotismo. Pero no es Maura uno más entre todos ellos?»

Si no lo confirmaran otros actos análogos, bastaría el discurso de ayer. Sabé que entre sus huérfanos vive de la germanofilia más feroz y ha procurado no enajenarse sus simpatías, su infatuada idolatría. Para eso, no ha dudado en apelar a sabiendas al embuste grosero—quién dijo que el convenio de Cartagena nos obligaba a guerrear?—ni en hacer declaraciones que comprometen a España.

Según anunciaban regocijadamente sus partidarios, iba a la plaza de Toros a buscar e poder «a tomar la alternativa», diremos en los términos que corresponden a tal lugar. Buscar, pedir el poder, antes que dignificarse para conseguirlo noblemente; esto es, con una convicción sincera, agrade ó no a quienes pudieran elevarlo.

Alejado estaba del poder; pero lo ajeja mucho más la última farsa. En ella sólo descubrimos, como orientación del jefe del maurismo, uno más que se suma a la neutralidad a todo trance, la de Viganueva y Cobán, el suegro del representante de los famosos Manesmann. Neutralidad, aunque la piratería alemana nos lleve a la pesonera y a la anulación de la personalidad de España.

La fiesta del Primero de Mayo

Mañana celebrará el mundo obrero la fiesta más grande, más solemne y trascendental de las que registra la historia de la humanidad. Porque es fiesta universal y fiesta en que se manifiestan los sentimientos de millones de seres que luchan por asentarse en todo el mundo, sobre los fundamentos de una justicia incommovible, la paz del género humano.

Esta fiesta, que comenzó siendo condenada por el capitalismo y sus representantes los poderes públicos, se ha impuesto por la fuerza de la clase obrera organizada.

En España ha adquirido el 1.º de Mayo una importancia considerable, que demuestra los positivos y grandes avances realizados por los trabajadores en pocos años.

En el presente la fiesta tiene un carácter especial: el que le da la Revolución que en la mayor parte del mundo se desenvuelve sangrientamente preparando el porvenir. También en ella está el germen de un nuevo derecho, cuya esencia coincide con las aspiraciones obreras universales.

Nadie que las ame puede dejar de dedicar un recuerdo de admiración y de simpatía a los aliados, que encarnan esos principios y derraman su sangre generosamente por hacerlos triunfar.

Es necesario también pensar en nuestra situación interior: problemas de subsistencias, persecuciones de los obreros, corrupción de los gobernantes, culpas del régimen, todo, en fin lo que constituye el mal de España, el que nos lleva al abismo. Y pensar con propósito de remediarlo, sea como fuere.

En la organización obrera, única clase que siente inquietudes, ansias de justicia y de lucha, ponemos todos nuestros anhelos de regeneración.

CONCLUSIONES PARA MAÑANA.

El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, ha acordado que mañana sean elevadas a los poderes públicos las siguientes conclusiones:

«Condenar a los culpables de la horrenda lucha que aflige a la Humanidad. Y expresar el vivo deseo de que acabe pronto, con la derrota de quienes la provocaron.

Protestar contra la intervención de la fuerza pública en los conflictos entre el capital y el trabajo.

Protestar contra la conducta del Gobierno, por no haber tomado medidas eficaces

De París

Las declaraciones de Hindenburg

No puede decirse de Hindenburg que sea el hombre de la cabeza lisa, porque el tubérculo que tiene por remate es una protuberancia integral y gedeónica, sin contar los innumerables clavos que la beatífica admiración de sus conciudadanos le ha puesto desde la frente al occipucio. Y sin duda el claveteo de sus fervientes admiradores le ha trastornado el equilibrio de la pulpa faríngea que le servía de cerebro, porque en las declaraciones hechas al corresponsal de «La Vanguardia», el lacustre (1) mariscal comite con Gedeón

Teatro : Apolo

PALACIO DEL CINE Hoy lunes POPULAR

Función de beneficio y despedida de la

RONDALLA ARAGONESA

Gran festival de la jota

SELECTO CONCIERTO Dedicado al público valenciano y Colonia Aragonesa. GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE Sesión continua de 5:30 tarde a 12:30 noche.

Unión Republicana

Censo electoral

En la Oficina central del partido establecida en la Casa de la Democracia, todos los días, desde las tres de la tarde en adelante, pueden acudir cuantos correligionarios tengan que hacer alguna rectificación o inclusión en el Censo general de la población.

VEGA ALTA

Todos los republicanos del distrito que deseen ser incluidos en el Censo electoral o tengan que hacer alguna rectificación, deben pasar por el Casino de Unión Republicana El Avance, de ocho a once de la noche, donde habrá una comisión designada al efecto.

CASINO DE PATRAIX

Todos los correligionarios del distrito que deseen ser incluidos en el Censo Electoral o tengan que hacer alguna reclamación deben pasar por el Club Unión Republicana de Patraix, todas las noches, donde habrá una comisión para realizar dichos trabajos.

CASINO DE LA MISERICORDIA

Los socios de este casino y correligionarios del partido de Unión Republicana que no figuren en el Censo Electoral y hayan cumplido 25 años de edad que les da derecho a figurar en él, se servirán pasarse por dicho centro, desde las tres de la tarde de hoy hasta las diez de la noche del día 4 del próximo mes de Mayo, donde encontrarán una comisión encargada de hacer las gestiones oportunas.

Partido Radical Conjurcionista

En el Centro Republicano Radical Conjurcionista (Gü Polo, núm. 3), todos los días, a las seis de la tarde o a las once de la noche, pueden acudir cuantos correligionarios tengan que hacer alguna rectificación o inclusión en el Censo general de la población.

EL CANON

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios de este distrito que tienen derecho a figurar en el Censo y no lo están, se pasen por la oficina electoral de este centro de nueve a once de la noche.

Suceso importante

¿Quiénes son los culpables?

En los comienzos de la semana anterior, un amigo nuestro, conocido industrial de los poblados marítimos, recibió una carta en la que encarecía mucho la importancia de la estación del Cabañal.

Acción Republicana

Partido Republicano Radical Español

Junta Municipal

Se convoca a los componentes de la misma a una reunión que se verificará mañana martes, a las nueve de la noche, en el local del Centro del partido, para tratar asuntos de interés.

Partido Radical Conjurcionista

Se convoca a todos los presidentes de los Casinos y Comités y concejales y demás componentes de la Junta Municipal de este partido, a una reunión que se celebrará el martes 1.º de Mayo, a las nueve y media de la noche, en el Casino Central, Gü Polo 3, para tratar de asuntos urgentes y de gran interés.

interés para el partido, por lo que se ruega encarecidamente la asistencia de todos.—El presidente, Manuel Taroncher.

ECOS

La constitución de la Diputación provincial

El pleito de la constitución de la Diputación provincial lleva a mal traer a los políticos valencianos.

En Madrid y en Valencia parece que se ha partido, como base del antiguo pacto entre conservadores y liberales, pacto consistente en que la presidencia y vicepresidencia de la Diputación, Dirección del Hospital y una de las vocalías de la Junta de Obras de Puerto sean para los liberales cuando los liberales ocupan el poder y las direcciones de la Beneficencia y Misericordia, vocalía de las Obras del puerto y vicepresidencia de la Comisión provincial para los conservadores.

Como en las fuerzas liberales existe en la actualidad el nuevo factor de los amigos de García Prieto, que son algunos en política aunque crea lo contrario don Fernando Ibañez, que hay necesidad de darle parte en el botín.

Luego la futura Diputación quedará constituida mañana en la siguiente forma: Presidente: Don Fernando Ibañez. Para este cargo obtendrá los votos de los empujados de la Diputación, a quienes se adeudan siete meses.

Vicepresidente de la Diputación don Juan Bautista Soriano. Vocal de la Junta de Obras de Puerto: Conde de Villamar. Dirección del Hospital: D. José Albñana.

Luego los cargos de los liberales se adjudican, dos, a los amigos del Sr. García Prieto, señores Soriano y conde de Villamar y dos a los amigos de Castro, que con él siguen ahora al señor Alba.

Los conservadores proveerán sus puestos llevando a la vicepresidencia de la Comisión provincial a don Ricardo Ibañez; a la vocalía del puerto, a don Lorenzo Lloá; a la dirección de la Misericordia, al hijo del marqués de Cáceres, y al marqués de Coomina, a la Dirección de la Casa de Beneficencia.

Esto es lo último y convenido, a no ser que en estas últimas 24 horas haya algún cambio, porque resulta una cosa muy peregrina.

Al subir García Prieto y recabar su liberación de acción Alba, los antiguos castristas siguen a éste, y a los caracterizados amigos del conde de Romanones, elementos tan conocidos como don Juan Izquierdo y Jiménez de Ventrosa, han sido excluidos de la combinación por quien en Madrid la ultimase.

Ahora que se nos asegura que don Juan Izquierdo ni asiente a lo hecho ni a lo que a Madrid fue con el pleito, por eso decimos que aún pueden ocurrir cosas en estas 24 horas. Presenciamos el espectáculo, que no puede ser más elocuente.

Una absolución

La Audiencia ha absuelto a nuestro querido correligionario y amigo Francisco Eres, vecino de Masamagrell.

Se le acusaba de atentado a la autoridad y de pelear a la pena de 4 años y 2 meses de prisión porque en las últimas elecciones, defendiendo la candidatura de un hermano, condenó el proceder del alcalde, que empujó toda clase de atropellos para derrotar a los republicanos.

El amigo Eres ha sido defendido por el joven letrado Sr. García Torres. Reciban los dos nuestra felicitación.

TOROS

Dos niños que ya son hombres

Blanquito y Belmonillo

Toros de Gallardo

Aquellos eran otros tiempos! La cuadrilla de niños sevillanos la formaban Gañito y Albabeño-Chico.

No habían cumplido aún tres lustros ni alzaban cinco cuartas del suelo y ya los dos, se les entendían con novillos de respeto. Había en ellos grandes condiciones. Rafael, Gómez, el Gallo, a quien nos referimos poseía la gracia y la elegancia supremas; su compañero tenía un corazón que se le saía del pecho, suplía con su valor el arte desbordante y encantador de Rafael.

Los dos triunfaban. Ambos dejaban satisfechos a los públicos lidiando toros sin grandes respetos, pero como uno y otro querían llegar, hubo un momento en que los becarios quedaron apartados y las novilladas terciadas, dieron paso a novillos de tronío.

Aquí en Valencia, a aquellos niños sevillanos, se les envió por la puerta de los chiquetes, una corrida de toros, así como suena, una corrida de toros de muchas arrobas, de gran velamen y de Mijura.

Nada, una tontería, todo un regalo. Si no recordamos mal, era el autor del presente la empresa Bovi y los niños sevillanos, tomaron, sufrieron revoluciones, aguantaron un palazón, fueron toda la tarde de cabeza y acabaron la jornada saliendo de estampida de la plaza y arrebuñándose en su cama del Hotel.

Ambos lloraban: los dos decían entre sí: «¡Eran muchas 25 arrobas de Mijura para aquellos niños, a los que vimos desechos, amaratado el cuerpo y lamentándose de su mala suerte!»

Rafael, a pesar de ello, añadía: bueno que fueran grandes, pero Mijuras y por añadidura en los corrales mucho tiempo, no. Su compañero se daba de cachetes y decía: «¡Maldita sea mi suerte!» ¡Si al menos le hubiese visto el morriño!

¿Pero cómo iba a verle el morriño a Gañito-Chico a uno de aquellos monumentos? La corrida terminó mal; los toreros peor. En la casa del Hotel estuvieron varios días. Así pasaron el aprendizaje Rafael Gómez, el gitano que lleva a la afición de cabeza, que quizás aquí aprendió esa nueva suerte

de las «espantás», y aquel torerillo toda alma y riñones, que se llamó Albabeño y que apartaron los toros a un lado, porque sólo con coraje y riñones no se mata, hacen falta también guapeza y arte, elegancia y recursos.

¡Aquellos eran otros tiempos! En los de hoy, se sueltan como ayer tarde, seis toreros apañaditos, sin grandes compromisos, dos de los cuales únicamente demostraron alguna mala intención, y ya no se ve ni orden en el redondeo, ni seriedad en los matadores, ni aplomo en el público. Este se halla más inclinado a la benevolencia.

Nunca faltan hoy en día cariñosos amigos, partidistas cegatos que juntan las manos y prorrumpen en ¡olé! en cuanto que un saletite coqueteo abre el capote.

Los toreros de ayer tarde estaban bien en cuanto a presentación y escasos en bravura. El primero y el tercero, los de más compromiso, y el segundo, el más fácil y el más manejable.

Blanquito.—Este muchacho salió ayer con ganas; estuvo bravo, mucho más que su compañero; hay en él más vergüenza, más amor propio, más dignidad torera.

A su primer toro por verónicas, procurando sujetarle y dominarle. Con la mujeta hay que anotarle un pase de pecho clase extra, y un molinete, quedando el diestro entre pitones.

El torero aprendió demasiado; miraba a espada y se colaba por debajo de la mujeta. Después de un pinchazo malo, en una de estas coladas, alcanzó al torero, lo campaneó y dió la impresión al público de que había recibido una cornada.

El toro moría de un estocazo, mientras Blanquito era retirado a la enfermería. Blanquito, afortunadamente, sólo recibió un varetazo y una ovación al presentarse de nuevo en el ruedo.

Su segundo bicho, se mostró muy avisado y difícil, pero el muchacho lo tomó en las tablas del seis muy tranquilo, a pesar de que en banderillas se le coló, y no pudo colocarle más que un palito.

Después de varios pases por alto, ayudados y de pecho, entró bien y largó un estocazo hasta el puño. En su último, previos dos o tres pases, cuadrado para matar y el público le avisó, desistiendo el espada de la precipitación y quedando con su enemigo en mitad del ruedo, lo pasó superior, sobresaliendo dos pases de pecho.

Intentó recibir y remató con un pinchazo sin-soltar, otro saliendo por la cara, y entrando rápido una estocada calda y delantera, con derrame.

La nota característica de este torero, ayer tarde, fue la buena voluntad y la bravura. Belmontillo.—Tuvo cosas muy buenas y muy malas.

Así ha de ocurrirle siempre a este muchacho. Las cosas buenas, muy buenas, cuando el enemigo es claro, noble, juguetón, cuando sus condiciones no ofrecen ni el más ligero peligro.

Este muchacho se va mostrando con los toros más precavido que aconsejan sus años y que convienen a los naturales deseos de llegar. Todo lo bueno de ayer nos lo dió, en su primer toro.

Se abrió de capa y puso cátedra. Toreando por verónicas ejecutó seis de aquellas que llevan la marca de la casa: ceñidas, doblando mucho al toro, y a repetir en un quite, salió por los costillares. Así se toreó y así toreó ese niño, así que le perjudica su saber.

Terminó otro quite con una larga afarrada y en la hora suprema, con la mujeta, un pase natural escarificante, varios por alto extraordinarios, otros de pecho, de rodillas, tocando el festuz, etc.

Ovación extraordinaria y justa, Remate feo. Después de un pinchazo, entrando precipitadamente, dejó una estocada atravesada, propinada a toro humijado, de la que feneció el bicho.

Su segundo era un pájaro al que no quiso camelar el niño, y previos varios pases, en los que anduvo medrosillo, un pinchazo malo, otro sin soltar, media barrenando y, por fin, levantando el bracoito, larga una estocada.

En el último, nada bueno: un pinchazo, y una estocada dejantera. El peonaje flojo; solo merecía mención Rosajito, y los de caballo, igual.

El público no quedó satisfecho, y es que va comprendiendo que para niños los sevillanos son demasiado hombres, a los que hay que echar novillos de algún respeto y si con ellos no pueden a casa, que para mañana es tarde, y si pueden, como creemos nosotros, que toren y suban.

Pero no hay derecho a que les llamemos siempre niños y sean ya casi hombres. Tienen poca estatura, pues suplan con habilidad como Minuto, pero no hay derecho a que apenas sale por los toriles un torete que no esté claro, entren precipitadamente, pindien donde puedan y barrenen con desgarro.

Aquellos torozos que soltaron a Gañito y Albabeño, no; pero novillos sí, y el que no pueda que tome oficio nuevo.

Mientras trasteó Blanquito a su primer toro la banda ejecutó un pasdobbe que el maestro Lozano dedicó al referido diestro. El pasdobbe es muy bonito y fue justamente elogiado.

Durante la lidia del quinto toro un muchachuelo saltó al redondeo y salió en brazos de las asistencias, por haberle propinado un revoleo el toro. El niño sólo presentaba un varetazo.

Desde aquellos tiempos en que el torero domozó a ser señorito interesado, tomamos el retró y sólo en interinidades y a falta de buenos, molesta a los lectores.

Uno de LOS DOS MALETAS

Contra el discurso de Maura

Ayer se expidió el siguiente despacho a señor Maura. «Protestamos frase virus catalanista y juzgamos su discurso mayor virus nacional.» Por los nacionalistas republicanos.—Vigilante. Truhenque, Algarra, Ferrandis Aguiló, Ajemany.»

Importante Asamblea en el Grao

Ayer mañana, a las doce, se reunieron en el Casino Artesano del Grao las fuerzas vivas de esta importante barriada, para tratar de los medios de conseguir sean un hecho las mejoras pedidas por el vecindario.

Al acto asistieron el Alcalde señor Gurrea, el teniente de alcalde señor Castellano y los concejales señores Valentín y Solsona y numerosísimo concurso.

Abierta la sesión, el presidente del Casino, señor Ramírez, expuso el objeto de la Asamblea, concediendo acto seguido la palabra al señor Ferrer Peset, quien expuso los trabajos realizados por la comisión designada en la Asamblea anterior, y cuyos resultados han sido muy favorables, por cuanto los concejales a quienes se ha hablado del asunto han ofrecido su incondicional apoyo, en vista de la razón que asiste a los vecinos del Grao.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Gurrea, que manifestó el entusiasmo con que defendería las aspiraciones del vecindario del Grao como particular y como concejal.

El jefe de la minoría de Unión Republicana don Faustino Valentín, hizo constar la seriedad de sus compromisos, y prometió solemnemente que antes de dejar de ser concejal será un hecho el alcantarillado y pavimentación del Grao, cuya mejora es verdaderamente necesaria.

Recordó sus gestiones cuando se trató de la misma mejora en el Cabañal, en la que puso todo su empeño, y terminó dando palabra de honor de poner a contribución sus energías todas para que en el plazo más breve posible se realicen las aspiraciones del vecindario del Grao.

A propuesta de la presidencia, la comisión nombrada en la última Asamblea quedó constituida con carácter permanente, y se dió por terminado el acto.

EL PRIMERO DE MAYO

JUVENTUD SOCIALISTA

Esta Juventud celebrará una gran velada literaria musical hoy lunes, en su domicilio social, Padilla, 4, principal.

Dicha velada será amenizada por un sexteto y harán uso de la palabra varios compañeros; se leerán hermosas poesías y el aplaudido monoguita Manuel Raimundo recitará un bonito monólogo.

A esta velada quedan invitadas todas las sociedades obreras de Valencia.

ESLAVA

COMPANIA DEL TEATRO ESPAÑOL DE MADRID

Funciones para hoy Por la tarde, a las 6, en MATINE EXTRAORDINARIA y por la noche a las 10 ESTRENO

Los maridos alegres

Tres actos, adaptación de Federico Reparez Butaon, fila 1 a 14, 2:50.—Fila 15 a 20, 1:25.—Entrada general, 0'60

El señor Feudal

Mañana, tarde y noche, funciones de HOMENAJE A DICENTA

Juan Jueves

Exito sin precedentes. Único en Valencia y en toda España. Completan el programa, dos grandiosos estrenos, dos DOMADOR DE CORAZONES

La hija del ajusticiado

Tercera jornada de EL COCHE NUM. 13. Cuatro partes, 1.8 0 metros.—Lo más completo por su argumento, fotografía, vistas, trajes, emoción e interés

Teatro Lírico

El más cómodo, ameno, económico y el que da más variación al cartel. PELICULAS PARA HOY

LINA, ARTISTA

Argumento de una ternura y una delicadeza excepcional. JOSE, PROFESOR DE AVIACION

Cómica, en dos partes. Creación del genial cómico JOSÉ. BUTACAS, 0'25 — GENERAL, 0'10

La sala de las rosas

Asunto dramático, de gran interés y emoción Pequeñas maniobras militares

Del natural, con interesantes detalles de la fabricación de un cañón de gran calibre. Completarán sesión otras novedades.

La sala de las rosas

Asunto dramático, de gran interés y emoción Pequeñas maniobras militares

Del natural, con interesantes detalles de la fabricación de un cañón de gran calibre. Completarán sesión otras novedades.

La sala de las rosas

Asunto dramático, de gran interés y emoción Pequeñas maniobras militares

CLÍNICA DENTAL Profesores especialistas.—SUCESESORES DE D. JOSÉ BEY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1 - Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia. - Entrada por la calle de Moratín

PREGUNTAD a nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN - PURO Y SIN OLOR - como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véndese en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias

Vichy Catalán Aguas minero-medicinales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones de ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

TEATRO : PRINCIPAL = HOY LUNES = A las 6:30 de la tarde: EL CARDENAL Por la noche, a las 10: ESTRENO de la preciosa comedia EL MILAGRO de las ROSAS Mañana HOMENAJE A DICENTA - JUAN JOSE - SALON : CINE : ROMANA Grandioso drama en tres partes: El precio del silencio por Francesca Bertini: Exito inmenso del drama: EL CLUB DE LOS 13 Completará el programa, una película de gran risa. Cine Sorolla: Grandioso programa Empezará la sesión con una película de comedia. Estreno de la película de gran interés y rica presentación, titulada EL SECRETO DE GENOVEVA 3 partes Completará el programa la película cómica Salustiano, profesor de baile

TORTOSA É HIJO Con la invención de nuestros aparatos y 32 años de estudios, prácticos curamos todas las hernias o quebraduras reductibles, por voluminosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, número 12, del 2º de cada mes hasta el 5 del siguiente. Oñentener: Mayans, número 80. DR. VALLS ESPECIALISTA.— Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: de 10 a 2, y de 8 a 8.—Palau, 14

El precio del silencio por Francesca Bertini: Exito inmenso del drama: EL CLUB DE LOS 13 Completará el programa, una película de gran risa. Cine Sorolla: Grandioso programa Empezará la sesión con una película de comedia. Estreno de la película de gran interés y rica presentación, titulada EL SECRETO DE GENOVEVA 3 partes Completará el programa la película cómica Salustiano, profesor de baile

Cine El Cid Hoy y mañana sexto y séptimo EPISODIOS de JUDEX 6.º LOS LADRONES DE NIÑOS y 7.º LA MUJER ENLUTADA

SALON NOVEDADES A las 6:30, cine «El chiquet de la portera» y «La afisió». A las 9:30, cine «Un Belmonte de sotana» y «La afisió». A las 11:30, cine «La casa misteriosa» y «La afisió».

PRESERVATIVOS!! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalerilla.

VILLA PAQUITA Gran hospedería SERRA TELÉFONO NÚMERO 2.158 Habitaciones para familias que deseen cocinarse por su cuenta.

Espectáculos - Teatro Principal. A las 6:30: El cardenal.—A las 10: El milagro de las rosas (estreno). Teatro Apolo. Sesión continua de cine de 5:30 tarde a 12:30 noche. Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Teatro Eslava. A las 6 y a las 10: Los maridos alegres (estreno). Teatro Martí. Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 10: Cine y variedades. Teatro Olympia. Sesión continua de cine de 5 tarde a 12:30 noche. Teatro Lírico. Sesión continua de cine de 5 tarde a 12:30 noche. Salón Novedades. A las 6:30: El chiquet de la portera y La afisió.—A las 9:30: Un Belmonte de sotana y La afisió.—A las 11:30: La casa misteriosa y La afisió. Cine Roma. Sesión continua de cine de 5:30 tarde a 12:30 noche. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 5:30 tarde a 12:30 noche.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

DE CASTELLÓN

Castellón 29, 10 noche.

CONTRA LOS OBREROS. Las sociedades obreras han solicitado permiso para celebrar mañana un mitin en conmemoración de la Fiesta del Trabajo, habiendo denegado el permiso el Gobernador...

YAREZA

Nuevo subsecretario.- Consejo.- Despacho.

Se considera seguro que pasará a la subsecretaría de Gobernación Beaudene, actual secretario de Administración local.

De incógnito

Cartagena.-Asegúrase que don Afonso vendrá a la semana próxima de incógnito a visitar el submarino «Peral» y presenciar las pruebas completas.

Entre aliados y bocheros

San Sebastián.-Se han reunido los representantes que componen la Liga antigermanista para tomar acuerdos de realizar propagandas.

Toros

MADRID

Gaona, Belmonte y Fortuna

Siete reses de García Lamas. Toros ventosos; los toreros llevan crespos en el brazo, por la muerte de Baltesteros.

Fortuna da unos buenos pases por alto, y Belmonte encuentra al toro entablado.

Fortuna da unos buenos pases por alto, y Belmonte encuentra al toro entablado.

Fortuna da unos buenos pases por alto, y Belmonte encuentra al toro entablado.

BARCELONA

PLAZA MONUMENTAL

Cogida grave de Hipólito

Lidiáanse bichos de Guadalest. Primero.-Escruido de carnes y manso. Entre una bronca y retirado al corral.

Hipólito se lleva las manos al pecho y el facultativo le aprecia una cornada en la región anterior del tórax, de 15 centímetros de extensión con desgarro de músculos.

TETUAN

Los de Peñalver, cumplieron. Eduardo Vega, Dominguín y el debutante...

JEREZ

Gallo, Vázquez y Saleri II. Gallo hace un buen quite. El toro se acomoda dos veces, y como no se levanta, es apuntillado.

Sexto.-Grande, manso. Nacional, tras breve muleteo, coloca media perpendicular y dos estocadas mañas.

Estado de Martín Vázquez

Jerez.-Los médicos Ortega, Solís y Puya, curaron a Vázquez II una herida en la pantorrilla izquierda de 15 centímetros de extensión y cinco de profundidad, que interesa la piel y tejidos celular de los músculos gemelos; otra por bajo de la anterior, de siete centímetros de extensión; otra en el muslo derecho, de cinco centímetros de extensión y diez de profundidad, que interesa iguales músculos.

Pacomio Peribáñez y su esposa gravemente heridos.

En la carretera de Extremadura, marchaba llevando bastante velocidad una motocicleta, que guiaba el matador de toros Pacomio Peribáñez, y conducía en «sidecar» a su esposa la ex tiple Araceli Sánchez Imaz.

Pacomio sufre la fractura de la tibia derecha, numerosas contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. El estado de ambos es grave. El automóvil fue trasladado a Madrid.

La guerra europea

El servicio obligatorio en los Estados Unidos

COMUNICADO FRANCÉS

Paris.-Entre el Somme y el Oise se han sucedido las acciones intermitentes de artillería. En la región de Laifan y Norte de Cerny, en Loennais, las tentativas de golpe de mano han fracasado por nuestros fuegos.

En la región de Alsacia nuestros destacamentos penetraron en bastantes puntos de segunda línea, terminando los combates con granadas, con grandes pérdidas para los alemanes.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.-Frente rumano. Tiroeo entre los exploradores. Frente del Cáucaso. Los turcos desplegaron gran actividad y ocuparon una altura en la región de Bezozermer, al Sudeste de Band.

China declara la guerra a Alemania.

Pekin.-El primer ministro chino, después de conferenciar con los representantes militares, ha convenido en la necesidad de declarar la guerra a Alemania.

Comunicado oficial italiano

Roma.-Aviación. El enemigo ha lanzado bombas sobre el valle Lagarina y valle de Brenta, sin producirnos ni víctimas. Continúan las acciones de la artillería en la meseta del Asiago.

El generalísimo ruso dice que no faltará a sus deberes

Londres.-Los generales Douglas Haig y Alekxief han cambiado varios telegramas. En uno declara el generalísimo que el ejército ruso no faltará a sus deberes para con los aliados, y que volverá a tomar la ofensiva en seguida que se le permita la temperatura.

Desmintiendo una noticia

Petrogrado.-Los periódicos desmienten oficialmente la noticia de que el Gobierno provisional prepare una nueva Nota sobre problemas y fines de la guerra.

Pacomio pidió con insistencia que curaran sus heridas, pues creyó que presentaba más gravedad que la que tenía.

Mientras la curaban, que dolores, rogaba a su marido que vendiera pronto la motocicleta. La conducción a su domicilio hizo en un carruaje sanitario.

Trasladóseles al botiquín de urgencia del cuartel de artillería del Campamento de Carabanchel, donde un facultativo hizo la cura. Anaceli sufrió la fractura del muslo izquierdo, fuerte contusión en el costado izquierdo y grave magullamiento general e intensa conmoción cerebral.

Pacomio sufre la fractura de la tibia derecha, numerosas contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. El estado de ambos es grave. El automóvil fue trasladado a Madrid.

La crisis griega.-El dinero alemán.

Atenas.-La crisis no ha sido solucionada. Zaimis no ha querido tomar el poder. Se han distribuido armas a los reservistas. El dinero alemán corre en abundancia.

Discurso de Lloyd George

Londres.-E n la sesión solemne celebrada ayer en el «Guild-Hall», para hacer entrega del título de ciudadano de Londres al ministro Lloyd George, pronunció éste el siguiente discurso: «Os doy las gracias por el inmenso honor que acabáis de hacerme, pues es realmente un honor inmenso ser ciudadano de esta famosísima ciudad, y al mismo tiempo aprovecho la ocasión para dar también las gracias a esta ciudad de Londres, que tantas y tan valiosas pruebas de su generosidad ha dado en este difícil período por que atraviesa la nación, siendo muy digna de ser recordada su actuación cuando el lanzamiento del último empréstito de guerra, lo que constituye la más notable hazaña financiera que pueda la historia registrar.»

Nunca olvidaré los largos y penosos días en que nuestros valientes muchachos hubieron de sufrir en las trincheras las sarcásticas burlas de los alemanes; días son aquellos que constituyen el período histórico más emocionante del mundo entero. Nuestros valientes no perdieron nunca la esperanza y sólo aquellos que pudieron en tan tristes días verles de cerca y hablarles diéronse exacta cuenta de toda la energía por ellos desplegada; a todos los debemos agradecimiento, sin que podamos olvidar al hombre valeroso y lleno de fe que les guió y les alentó en medio de las grandes dificultades de aquellos difíciles tiempos, sin sentirse descorazonado un solo momento (refiriéndose al general, French).

Cuando asumí la difícil labor de reorganizar los recursos todos del país no me prometí otra cosa, sino trabajar por la posibilidad de nuestro triunfo, y hoy, gracias a Dios, existe ya esta posibilidad, gracias al esfuerzo de nuestros obreros, y no olvidemos a las mujeres, que a centenares de miles se presentaron en fábricas y talleres, preguntando qué podían hacer ellas por sus compatriotas que luchan en los campos de batalla. Con esto hemos logrado todos juntos desviar la historia.

Aumentan en favor nuestro las posibilidades del triunfo a medida que es más numeroso y mejor el armamento. Los alemanes lo saben y ello les impulsa a cometer en alta mar los más horribles actos de piratería; he aquí un problema que, pues lo hemos planteado, estamos obligados a resolverlo por completo y lo resolveremos. Los alemanes pretenden hacer intransitables los mares, como que eso es condición esencial para su triunfo, y si fracasa en ese sentido es también condición esencial para nuestra victoria. He aquí la situación a que hemos de hacer ahora frente; son sus factores principales: alimentar una población de 45 millones de masas; aprovisionar y equipar a todo un ejército; garantizar la seguridad de los mares para el transporte de nuestras tropas y las de nuestros aliados, y todo ello contra ese enjambre de piratas que busca para esconderse la profundidad de los mares. No hemos de disimularnos la magnitud del peligro, pues si no vemos toda su inmensa gravedad, no podremos tampoco todas nuestras fuerzas en desfilado.

El servicio obligatorio en los Estados Unidos

Washington.-El Senado ha aprobado la ley del servicio militar obligatorio por 81 votos contra 8. La discusión de esta ley en la Cámara de representantes ha durado cinco días. Cien diputados hablaron en pro y sólo cuatro en contra. El proyecto autoriza a Roosevelt para formar una división de voluntarios que preste servicio en Europa. Los demócratas lo apoyaron decididamente. El proyecto aprobado comprende la incorporación al ejército de 500.000 hombres que serán enviados a Europa oportunamente. La Cámara aplaudió frenéticamente el resultado de la votación.

bre de piratas que busca para esconderse la profundidad de los mares. No hemos de disimularnos la magnitud del peligro, pues si no vemos toda su inmensa gravedad, no podremos tampoco todas nuestras fuerzas en desfilado.

Dos son los modos cómo puede ser tratado este problema de la guerra submarina: Uno de ellos consiste en destruir los submarinos ó en hacerlos inofensivos. Las más poderosas inteligencias de Francia, de América y de Inglaterra dedican actualmente todas sus energías a la solución de este problema, y no sería prudente por ahora decir más acerca de ello, pero creedme que toda su atención está concentrada en este asunto; yo no sé que haya problema humano de ninguna clase que no tenga su solución propia, y no creo que éste haya de ser una excepción. Sin embargo, si queremos garantizar nuestra perfecta seguridad hemos de obrar ya desde ahora como si no existiese medio ninguno para deshacerse de los submarinos; éste es el mejor modo de obrar, y en él puede el pueblo ayudarnos mucho.

La primera de nuestras dificultades, como ya antes lo hice notar, es la de alimentar a nuestro pueblo, y por desgracia, desde hace ya muchísimos años, es cada vez menor nuestra producción. Si ve Alemania que defendiéndose hasta fines de 1918 y privándonos de alimentos tiene alguna posibilidad de obtener la victoria, no hay duda que procurará mantenerse firme. Pero si se da cuenta al fin de que cuanto más tiempo se defienda será mucho peor para ella, entonces vendrá mucho antes la paz.

Estudiamos, pues, ahora, las medidas para la cosecha de 1918. Nuestros planes están trazados. Si se realizan tendremos para entonces tres millones más de acres en cultivo. Podemos afirmar que, incluso sin importar una sola tonelada de víveres, nadie podrá reducirnos por el hambre. De aquí a entonces deberemos ponernos a raón y evitar derroches, cuando menos. Reducid vuestros gastos al mínimo y ayudaréis así a la madre patria; ayudad en las fábricas; en la cocina, en la mesa. Es preciso que todos en nuestra esfera participen hagamos todo lo posible y compartiremos el triunfo final.

Esto no es toda nuestra tarea; también deseamos salvar nuestra marina mercante. Es necesario hacerla a tiempo. Disminuid las importaciones y ahorraráis el tonelaje. También deberemos disminuir nuestros víveres hasta que hayamos hallado el medio de destruir el microbio de los mares. Pero esto es sólo una de las cosas que deben hacerse; no es todo. Debemos construir buques. Con las medidas ya adoptadas obtendremos este año un número de buques tres veces mayor que en el año último. Y hasta creo que podríamos obtenerlo cuatro veces mayor.

Por primera vez el Estado ha requisado el puerto virtualmente, bajo su intervención exclusiva, la totalidad de los buques británicos. Esto significa que la Gran Bretaña en tiempo de paz hacia mucho comercio, muy útil y muy provechoso; pero importa hoy distinguir en este comercio lo que es esencial a la vida nacional. Como resultado de las medidas tomadas, el movimiento de buques ha sido organizado de tal modo, que aunque tengamos grandes pérdidas de buques, y suponiendo que sigamos perdiéndonos en igual proporción, podremos traer a nuestros puertos en Julio más cargamentos que en Marzo.

Los alemanes pensaban haber acabado con nosotros, pero no conocen la raza con que tienen que luchar. Nuestro viejo país, cuando se le pone en un aprieto, sale siempre triunfante, y esto es lo que va a hacer ahora. Tres cosas deben ocupar nuestra atención y no vacio en decirlo. Lo he dicho ya en la Cámara de Comunes, y después de conocer íntimamente los hechos, después de examinar con calma diariamente las partes ofensivas y de considerar las cosas en sus peores, y en sus más favorables aspectos, no tubo en decirlo una vez más, con mayor confianza aún, que si nos ajustamos a este programa, ó dicho de otro modo, si cada ciudadano cumple con su deber, la campaña submarina está condenada a fracasar, pero para esto es preciso que el público se limite a razonarse, que los colonos y obreros de campo cultiven la tierra, que los obreros de las astilleros y de las fábricas hagan sus mayores esfuerzos para aumentar el número de nuestros buques.

Si nos ajustamos fielmente al programa, podremos desafiar los mayores peligros. Esto es lo que quería decirles acerca de los submarinos, que ocuparon mucho la atención de todos y respecto a cuyos efectos provocan la gran alarma; pero las cifras las publicamos íntegras porque queremos que el público las sepa. Termina Lloyd George su discurso diciendo que en adelante Inglaterra no tendrá que esperar una guerra para ponerse de acuerdo con sus colonias y las Indias. Entre éstas y la metrópoli se establecerá un sistema de preferencia, y en cuanto a la solución de la cuestión irlandesa, no podrá menos de anticipar la victoria.

El orador pública que las Indias serán consideradas en un plano de igualdad dentro de imperio, y asegura que Inglaterra hará frente a los problemas que seguirán a la paz, como ha hecho frente a los de la guerra, una vez reparadas todas las devastaciones causadas por ésta y cuando se hayan recogido todos los frutos de la victoria.

Al Canadá.-Las piratas

Washington.-El primer ministro ha invitado a los delegados franceses e ingleses a que visiten aquel país. El almirante inglés Chair, ha declarado que los grandes medios que tienen los aliados para combatir a los submarinos y la ayuda de los norteamericanos, serán suficientes para acabar con los piratas alemanes. COMUNICADO OFICIAL RUSO Petrogrado.-El comunicado oficial de Occidente dice así: «En Rumanja, reconocimientos al Sudoeste de Euzindjen. Los rusos reconquistaron la altura perdida ayer. Rechazados los intentos turcos de atacar las posiciones rusas cerca de Takepınan, al Oeste de Bejumen.» COMUNICADO FRANCÉS Paris.-El comunicado de las once de la noche dice así: «La artillería alemana, contrabata por la francesa, ha bombardeado nuestras posiciones de Buitjilise. En las primeras líneas de este sector, ha sido igualmente viva la lucha de granadas. Al Noroeste de Reims y en la Champaña, efectuamos igualmente tiros eficaces de destrucción contra las organizaciones alemanas. La cifra de prisioneros hechos por los franceses en la región de Courcy, durante la noche última, pasa de 200. El día, tranquilo en el resto del frente.» Paris.-El comunicado de Oriente dice así: «Combates de artillería en todo el frente, especialmente en la región de Doiran y Mostar, donde parece que inutilizamos una batería enemiga. En la zona de Zovje rechazaron los rusos un destacamento enemigo.» El mitin maurista Se ha verificado en la plaza de Toros el mitin maurista, sin incidentes. Concurrieron diputados, senadores y representantes en Cortes y muchos representantes de provincia. También asistieron numerosas mujeres. En la plaza había cartelones con frases de Maorra y vivas a la neutralidad. A las diez llegó Maorra. He aquí un extracto de su discurso: «Estos aplausos expresan la ansiedad que se sintió yo por elegir el asunto. La ansiedad es por sí sola materia de preocupación; la ansiedad de España es unánime por mantener la neutralidad. La opinión desconfiada de quienes la tienen, en una hora en la que hace más falta a compenetración de los gobernantes y gobernados. No creo haya gobernante capaz de arrostrar la responsabilidad de llevarnos a la guerra, pero hay divorcio entre el pueblo y el Gobierno. Se desconfió de éste. Todos están conformes en el aserto negativo de no ir a la guerra, pero luego hay dispersión, porque España se ha hallado sin Gobierno en el trance más difícil de su vida. Los organismos que turnan en el mando no personifican ideas: son servidores de intereses y ambiciones. El poder no se demanda para servir a los; todo se subordina a tomar el poder y retenerlo.» Se refiere después al documento del conde de Romanones, explicando la última crisis y dice: «Ya se juzgará. No se le ocurrió al señor conde de Romanones que, cuando se tienen convenciones contrarias a un Gobierno, no se puede estar en el Gobierno. La política internacional precisa unidad; mirando a Dios y a la patria hay que ver la realidad que nos rodea y los intereses nacionales. A hablar de esto vengo.» Después define el amor a la patria, y dice: «Nadie sabe el límite de su amor a la patria, como los hijos no saben cuánto aman a su madre, hasta que la pierden. El patriotismo es un afecto ciego que envuelve la vida entera; sacrificar la vida por la patria no es incultura, atraso ni ceguera. La civilización acrece el patriotismo. Esce no es aislamiento ni aversión a los demás pueblos. Simultáneamente, con la civilización ha crecido el amor patrio y la internalización de la vida. El atributo culminante del amor patrio es el amor por la independencia nacional. Por eso se precisa un máximo poder militar. La independencia se afirma por el desenvolvimiento del genio propio de cada pueblo, y la independencia se completa con el complemento de la política exterior, que es complemento importante de la defensa nacional. La nación que confía a otra su defensa, renuncia a su independencia. Hay quien cree que podemos seguir aislados e indiferentes; esto es imposible. Los siglos en que vivimos aislados del mundo, fueron la época de nuestros desastres.» Recuerda el desastre colonial de 1898, y continúa diciendo: «Ahora tenemos el virus de la política canalista y las insensateces de la desintegración nacional. España no puede seguir indefensa ni aislada.» SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

Si nuestra decadencia fué causa del en- grandecimiento de los pueblos vecinos, ellos no habrían cogido nuestros despojos si nuestras manos no los hubieran dejado caer.

La peor sugestión y más peligrosa, es aquella que proviene de las incidencias dolorosas de la guerra.

Viejo es que en la guerra las armas de los bejergantes se ampujan con el bloqueo. Cuando la guerra ha sido entre pocas naciones, han quedado libres anchas zonas de paz. Ahora, la guerra es casi mundial, y ha venido a asfixiar a las naciones neutrales, cerrándoles todas las vías del comercio. Pero el daño es de todos los bloques.

Los neutrales no han estado ahora caponeados por las grandes potencias; uno tienen todas las reservas mentales y todas las perplejidades de quien va contando ganancias con los dedos.

«Ahora, para qué? Somos débiles; si fuésemos fuertes repeleamos los agravios.»

Si hubiéramos de rechazar los agravios recibidos, sería nuestra la guerra; no la de ningún grupo de bejergantes.

«¡Ojalá tuviéramos medios para mantener así nuestro interés!»

Por lo mismo, tenemos que resignarnos a la suerte de los débiles, pero no debemos conformarnos, llevando nuestras armas a luchar por la causa ajena.

España, quiera ó no, pertenece al grupo occidental de las potencias, y esto no se puede olvidar. Sería inútil.

En esto no hay agravio para ningún otro pueblo; todo nos coloca en intimidad social con Francia é Inglaterra.

Si sajiésemos de esta intimidad se centuplicarían nuestras obligaciones militares. No sé qué estimación se hará en Francia é Inglaterra de su comunidad con España.

Yo pienso en una España con soberanía propia. Si España tuviera que estar mediatizada por el grupo occidental, entonces no. Hay dos maneras de considerar a España: Como sumando, como cosa propia ó como estorbo; y esto conviene aquilatarlo.

Así fuimos considerados en los últimos siglos, que son los de nuestra decadencia. Hay que contener las aguas en el dique, ó arrollarlo.

Habla juego de la comunidad mediterránea, y dice que el Estrecho de Gibraltar es de supremo interés para España, y añade que hay no sólo Gibraltar, sino coacción de Inglaterra sobre nuestra soberanía fuera de Gibraltar. Después agrega:

«Cuando apenas sajió España del trauma del desastre colonial, quiso accejar la ruina del imperio marroquí, y vinieron los tratados de Marruecos, y todo se hizo á costa de España, con regatesos indignos de pueblos grandes.»

En Marruecos, desde 1912, los gobernantes han cometido culpas enormes.

Se ha equivocado la política, llevando a l un contingente militar desmedido y contra- producido.

En Marruecos vamos á garantir nuestra independencia; para ello, necesitamos una comunicación segura entre el Atlántico y el Mediterráneo.

Inglaterra nos priva de ejercer en el Estrecho de Gibraltar la soberanía que necesitamos.

El «statu quo» en el Estrecho, significa tener que retirarnos de Marruecos.

España no puede permanecer en Marruecos sin la plena soberanía del Estrecho de Gibraltar; esos desajustes de Tánger y Gibraltar deben desaparecer.

Se dice que después de la guerra quedaremos aislados y arrollados; pensemos en esto. Del desmán de fuera puede venir agravio, pero de nosotros habría de salir la vizeza.

«¿Se pretende llevarnos á la guerra? La gente lo teme.»

Veamos qué sería eso: Hay voluntad unánime de no ir; mienten quienes dicen que el convenio de Cartagena ni otro alguno, obliga á España á ir á la guerra.

España tiene plena libertad para decidirse. La guerra ha tenido intubación penta, ostensible muchos años. España ha estado ausente de esa preparación.

Ningún interés español se disputa en esta guerra, sino la natural repercusión de ella.

Como los pueblos que luchan tienen el derecho hasta de proclamar la justicia del mal, nosotros debemos permanecer serenos. Están frente á frente pueblos que representan dos ideales de la humanidad.

«¿Es que ahora, en nombre de la libertad, vamos á ir al exterminio de la vida?»

Si España tuviera inmenso poder militar debería estar tan quieta como ahora; además, no está preparada para ir á la guerra.

Después del desastre de las colonias vino Marruecos, que nos ha impuesto grandes esfuerzos.

España ni debe, ni quiere, ni puede ir á la guerra.

A quienes hablan de situaciones intermedias, les digo: «Si no vamos á pelear, á qué vamos y qué haríamos?»

Mantuvimos tan pacífica la actitud, que nuestros vecinos no han tenido que preocuparse de nuestras fronteras.

Nos piden enemistarnos con Alemania; no tenemos para ello agravio que justifique la ruptura; no podemos cometer la iniquidad de romper las relaciones con quien no as ha roto ni ha dado motivo para ello.

La adopción de odio ajeno, es la peor adaptación del sello de la domesticidad y el estigma de la esclavitud.

España tiene demasiada dignidad para ser un paje de armas de las naciones que luchan.

Oigo decir que, como consecuencia de nuestro aislamiento nos aguardan por doquiera hostilidades después de la paz, que hemos de vivir de limosna en la Conferencia de la Paz.

Si esto ocurriera, yo renegaría de ser español.

Necesitamos mucho de las demás naciones, pero en reciprocidad.

En este terreno hay que estudiar la política internacional.

Se ha considerado á España como la colonia más jeana é insubje, por la banda europea, teniendo á sueldo á nuestros políticos.

Esto, por fortuna, terminó; los tres años de guerra los pasamos aguantando la oleada de la charca; la fuerza no hay que esperarla de fuera, sino de nosotros mismos, pero hemos de enmendarnos.

Hay que poner á España en estado de defensa, para que España tenga derecho á pedir.

El Ejército necesita organización adecuada á la defensa nacional.

Ahora, nuestro Ejército quedaría aniquilado antes de combatir.

Cuando le tengamos bien dotado, aún no tendremos motivo de reciprocidad, pero la situación geográfica y estratégica de España tiene inmenso valor, que apreciaría mucho cualquiera que sea nuestro amigo.

Hemos de procurar tener la llave del Estrecho; asegurar nuestras bases navaras para disponerlas al servicio de nuestros aliados.

El esfuerzo es preciso realizarlo, pero esto es incompatible con la franquicia de los gremios políticos.

No hay dinero para eso ni para dilapidarlo.

España no está por ese esfuerzo; España es una nación ausente de su Gobierno, y esta ausencia debilita el poder.

Habla de la necesidad de reformar la Constitución, y dice:

«Del Parlamento queda sólo la parodia en el edificio de la Carrera de San Jerónimo. Hay políticos, personalmente respetables, que tienen la rutina de mandar alternativamente. Hay dos grupos, dos rotos, que son cosas varias.»

Los partidos de turno ni siquiera son los. Son uno sólo.

Medita la participación que los dos tienen en la Hacienda.

Iguales ambos partidos; no uno peor que otro.

«El pueblo sabe que los ministros no gobiernan sino por la voluntad del Rey, no de España.»

Para esto, porque todavía no se han cambiado las farsas de las Cortes, de las elecciones y de las mayorías.

Hace una sangrienta crítica de los políticos de quienes dice que son parásitos del ascende- mo moral y político del Trono, y añade: «Yo aparto mi responsabilidad de esto, dejando íntegra á los que gobiernan.»

Aquello fué en tiempo de bonancibles y normales; ahora, hay grandes peligros, pero esto es menos dañino para España, incluso, los peligros internacionales, que este bochornoso vivir.»

Después del discurso.- Comentarios.-Los germanófilos, entusiasmados.

Después del mitin, algunos grupos se reunieron en los alrededores de la casa de Maura, que estaba vigilada por fuerzas de Seguridad.

Algunas señoras fueron á dejar tarjetas. También se adoptaron precauciones en distintos puntos de Madrid, pero nada ocurrió. Los elementos avanzados acogieron el acto con indiferencia.

La esplendidez del día ha contribuido á que el sajió de conferencias del Congreso estuviese poco concurrido.

Desde luego, los asistentes comentaron e discurso de Maura.

En general, se le consideró como un trabajo confuso y contradictorio, que viene á acenar las dificultades que nos rodean.

Los periódicos publican extractos del discurso, pero prescinden de hacer comentarios.

Sólo «La Epoca», dice: «El Sr. Maura ha tenido uno de sus más felices éxitos como orador.»

En todo momento descojió, como siempre, el aristista.

En el fondo del discurso, no encontramos motivo para los mismos elogios, porque tiene puntos contradictorios, incongruencias no explicadas y párrafos que actúan de guadañas del pensamiento central, haciendo que éste aparezca, se oculte, vuelva á aparecer y funcione en el equívoco.

Se declara energético campeón de la neutralidad, pero afirma que España no puede permanecer aislada. Y no se nos alcanza cómo puede salirse del aislamiento sin abandonar la neutralidad.

Pide que se nos conceda Tánger y Gibraltar, sin decir qué hemos de dar, en cambio. Y esto nos obligaría á dejar de ser neutrales, pues cuanto dijésemos á Inglaterra supondría un agravio para Alemania.

Los periódicos germanófilos elogian grandemente el discurso, diciendo que es cosa ascedentalísima.

A. SERRANO.

UNIÓN FERROVIARIA

Sindicato Norte.—Sección Játiva

Estimados compañeros: Se os convoca á junta general extraordinaria, para hoy en nuestro domicilio social, San Francisco 46, á las nueve de la noche, y dada la importancia de los asuntos á tratar, de interés para la organización, como es el nombramiento de presidente y de dos vocales, esperamos no faltar á un solo asociado franco de servicio.—La directiva.

Noticias varias

El jefe de Vigilancia, señor Coli, ha recibido ayer un perro-pojida, el primero que «funcionará» en Valencia.

Es un hermoso mastin negro, perfectamente adiestrado para el descubrimiento de trinitajes y persecución de jadores.

En el extranjero se concede mucha importancia á estos auxiliares de la policía, cuyos servicios están en armonía con su finísimo olfato y su extraordinaria ígerez.

Esté ejemplar canino responde al nombre de «Póli», y en Barcelona, de donde yo han traído, ha prestado muy buenos servicios.

TEATRO APOLO

HOY GRAN FESTIVAL DE LA JOTA

Como anunciamos, el próximo miércoles se illará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, el acreditado ortopéico de Barcelona Sr. Torrent, y recibirá á todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos á todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

DE SABOR AGRADABLE.—Esto dicen continuamente los enfermos del estómago é intestinos cuando para curar las molestias todas de la digestión, toman el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, encontrándose con la sorpresa de curar sus enfermedades con un medicamento que no sólo no repugna, sino que se toma con facilidad.

TEATRO APOLO
HOY BENEFICIO Y DESPEDIDA DE LA RONDALLA ARAGONESA

HOY.—Elixir Gomenol Ciment.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

Recaudado ayer por arbitros:
Carnes, 1.989,30 pesetas.
Inspección veterinaria, 226,50.
Peaje, 29,50.
Arbitros extraordinarios, 37,55.
Total, 2.282,65.

TEATRO APOLO
HOY ULTIMO DIA DE LA RONDALLA ARAGONESA

HIELO HERNANDEZ, 30 CENTIMOS BARRA
Depósito: Emilio Castelar, 17.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Ciment.

HIELO HERNANDEZ, 30 CENTIMOS BARRA
Depósito: Cádiz, núm. 8 (Ruzafa).

Telefonema detenido:
Cirjaco, Gavarrón, 36.

La «Pasta Dentifrica Orive» es el complemento del «Licor del Polvo». 1 peseta.

INDUSTRIALES.—Defenderéis vuestros intereses empleando únicamente los aceites minerales y vajujinas puros que vende la S. A. España.—Barcelona.—Importación directa.

ASMA.—Elixir Gomenol Ciment.

D. Ricardo Muñoz Martí

Con verdadera pena, participamos á nuestros lectores el fallecimiento del respetable señor don Ricardo Muñoz Martí, ocurrido ayer á las cinco de la tarde.

Por sus dotes de laboriosidad, cultura, caballerosidad y honradez, se había ganado las simpatías de cuantos le trataban por lo que su muerte ha sido sentidísima.

El finado era muy conocido en nuestra ciudad, y el triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio, constituirá una sentida manifestación de duelo.

A los muchos testimonios de pésame que su aflijidísima familia ha recibido, una el nuestro muy sentido, y en particular el hijo del finado, nuestro querido amigo el competente doctor Muñoz Carbonero.

A todos desea El Pueblo el valor necesario para soportar tan rudo golpe.

UNA PROTESTA

Anoche nos visitaron dos hijos de nuestro correligionario y amigo el ex concejal del distrito del Puerto, don Joaquín Barberá, con objeto de que hicieramos constar su más enérgica protesta contra determinadas manifestaciones calumniosas insertas en un semanario, cuyo primer número apareció ayer en nuestra ciudad.

Se supone á estos dos amigos nuestros como concurrentes á procesiones celebradas en el Cabañal y otros actos análogos, cuando todos los que los conocen saben que, tanto ellos, como su padre, se ajustaron siempre honradamente á las prácticas de sus ideas, muy lejanas de la religión católica.

REMITIDO

Los abajo firmantes, socios de la Juventud de Unión Republicana del Puerto, protestan, presa de la mayor indignación, contra lo dicho por el semanario «La Lucha», en el que se ve la intervención, de alguna vibora amantada en los pechos del clericalismo y que á no dudar sabe, como todos los correligionarios del distrito, que el ciudadano Joaquín Barberá es un consecuente y entusiasta correligionario, que siempre se ha distinguido por su vehemencia y buen celo en las luchas por la defensa de nuestros ideales.

Así, pues, rogamos al señor director de «La Lucha», que noblemente rectifique en su periódico, pues creemos que se ha abusado de su buena fe por quien, á no dudar, debe ser un esteta, ya que lo dicho es una infame calumnia, que nosotros desmentimos por conocer á los aludidos, y por estar completamente convencidos de que no han prestado ninguna clase de ayuda á ninguna farsa religiosa, á las que seguramente concurrirá el propagador de esa insidia.

Distrito del Puerto, 29 Abril, 1917.—E. Fuster Cares, V. M. M. Áñez, José Soler Rocafull, Miguel Mas, R. Eojgado, José Elijodoro José Gabarda, José Cubells, Joaquín Font, José Sebastián, Salvador Carsi, Adrián Cjeres, Enrique Camps, José Lledó, Vicente Beltrán, Vicente Bosch, Vicente Soler Rocafull, Víctor Hugo Dasi Piquer, José Alabau, José Mas Ramírez, Norberto Martínez, Tomás Lloris, Francisco Serra, Miguel Enguldamos.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.

Hoy por la tarde se pondrá nuevamente en escena «El Cardenal», y por la noche se estrenará la preciosa comedia «El milagro de las rosas», gran éxito de esta compañía en el teatro Infanta Isabel, de Madrid.

LIRICO.

Hoy colosal programa, compuesto por el estreno de «Lina artista», película de la vida real, en cuatro partes y 2.000 metros, cuyo delicado argumento, basado todo é en hechos humanos y corrientes, está impregnado no obstante de una belleza y una intensidad raras. Por esto, por su interpretación y por el gran lujo como por la espendidez con que ha sido editada, esta cinta excepcional merece señalarse como algo distinto de o que se acostumbra á ver en el cinematografo.

Completarán el programa, «José profesor de aviación», cómica en dos partes; creación suprema del mago de la gracia, é insuperable José.

Regirán los precios ordinarios de 0,25 pesetas butaca, 0,10 la entrada general y a sesión será continua, de cinco tarde á 12,30 noche.

Próximamente, un gran acontecimiento.

El Siglo XX del Cabañal

Invitados por el director de la escuela (a ca de niños «El Siglo XX», D. Eduardo Guallar, acudieron ayer domingo al local de la misma, gran número de partidarios del laxismo en la enseñanza, quienes pudieron apreciar las reformas de material de la clase, é orden en la colocación del mismo y el aseo de la escuela, como igualmente pudieron enterarse de los trabajos realizados por el director señor Guallar, á quien principalmente se debe la fama que goza la sociedad, única de su índole, establecida desde hace 16 años, en los poblados marítimos.

Todos los invitados constituyéronse en comisión organizadora de una serie de actos de propaganda que tiendan á difundir el laxismo en la enseñanza, á estrechar los lazos de amistad entre sus partidarios, é procurar el mayor número de socios protectores y conseguir que de entre los más aptos se elijan los que formen luego la directiva, para que en oportunos momentos recabe fondos por medio de funciones benéficas. Al efecto se habló de las que durante el mes de Mayo se celebrarán, como otras veces, en los cines Benlure, La Rosa y Victoria.

Además de invitar á todas las sociedades obreras para que subvencionen la de «El Siglo XX», se hace saber á las mismas que mañana, 1.º de Mayo, será día de fiesta para los alumnos, por cuyo motivo la escuela estará cerrada todo el día.

PUBLICACIONES

«La Novela Cómica»

Esta magnífica publicación, cuyo éxito va en aumento, publica esta semana en número extraordinario (volumen cuarto de la Historia del Sainete), nada menos que el sainete de Ricardo de la Vega «La Verbena de la Paloma», y «El señor Luis el Tumbón», también del mismo insigne autor.

Verdaderamente es un esfuerzo editorial capaz de satisfacer al lector más exigente, por lo que es de suponer que dicho número se agotará pronto.

«Blanco y Negro»

El número de la presente semana de esta popular revista, es un agarde de amenidad y buen gusto desde la primera página á la última. Contiene plantas en color de Lozano Sidro, Regidor, Muñoz Lucena é Alberti; cuentos ilustrados por Méndez Brinda y Loygorri, dibujos y caricaturas de «Sjleno», Dhoj, Tovar, Marín, Manchón, «Titos y Gascón» y artículos y poesías de «Curro Vargas», Fernández-Flórtz, Castro, Antón del Olmet, Mata, Cuena, Gabaldón, Cadenas, «Melitón González», Cortés, Flores García, Nervo, Castell, Linares Rivas, Pérez Capo y «Condesa d'Armonvil». Contiene además variadas é interesantes informaciones fotográficas, todas muy notables.

«Blanco y Negro» se vende los domingos en toda España.

«La Novela Teatral»

Se ha puesto á la venta el número 20 de «La Novela Teatral».

Publica, íntegro, el boceto lírico-dramático de costumbres argentinas «Dojoretas», del aplaudido autor Carlos Arniches.

Es una obra de reconocimiento éxito, que el público leerá con gusto.

Sucesos

UN CADAVER

Hace varios días dijimos que un fogonero sueco de vapor «Yeddos» había trepado por el palo mayor de la goleta «Imperator», y al llegar á la punta se había arrojado al mar, pereciendo ahogado.

Ayer tarde á las tres y media ha aparecido el cadáver del referido fogonero, Carlos Vic-

tor Eriksson, flotando en el mismo punto donde cayó al mar.

El juez instructor de las diligencias, capitán de Infantería de Marina don José María Valderas, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde se le practicará hoy la autopsia.

ROBO.

Los ladrones visitaron anoche la casa número 8 de la calle de San Rafael, del Grao, llevándose varias prendas de ropa y 40 pesetas.

APALEAMIENTO.

Ayer tarde á las 4,15, Vidente Saes Chuja, de 27 años, maltrató bárbaramente de obra á Antonio Gh Mollá, de 12, arrojándolo al produciéndole contusiones en la frente y cabeza, siendo curado en el Hospital.

Se dió cuenta al juzgado.

Vapores entrados el día 29:
Vapor español «Tintoré», de la Trasméditerránea, de Sevilla, con cargo general.
Vapor francés «Saint Charles», de Vioent Carles, de Marsella, con cargo general.
Laud español «Joven Pepe», de Cete con boycey vacíos.

Buques salidos el día 29:
Vapor francés «Menjir», de Juan Bautista López y C.ª, para Cete, con 237 boycey vacíos. 100 toneladas de naranjas é granel y 1.000 cajas de naranjas.
Vapor español «Santa Eugenia», de Ferrer Peset, para Cete, con 1.600 boycey vacíos.

Cañonero español «Bonjato», á la mar con su equipo.

Vapor español «Tintoré», de la Trasméditerránea, para Barcelona, con cargo general.

Vapor francés «Menjir», de Juan Bautista López y C.ª, para Cete, con 237 boycey vacíos. 100 toneladas de naranjas é granel y 1.000 cajas de naranjas.

Vapor español «Santa Eugenia», de Ferrer Peset, para Cete, con 1.600 boycey vacíos.

Cañonero español «Bonjato», á la mar con su equipo.

Vapor español «Tintoré», de la Trasméditerránea, para Barcelona, con cargo general.

Importante para señoras y caballeros

Siempre van ustedes buscando una tintura para el cabello y barba que no manche la ropa ni el cutis. Pues ya la tienen ustedes.

La Imperial Bart

La única tintura que no perjudica el cuero cabelludo, devolviendo el pelo á su primitivo color, sea negro ó castaño. Al momento de aplicarse puede usted salir á la calle sin que nadie pueda notárselo. De venta en todas las perfumerías y droguerías.

DEPOSITO: Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio.—VALENCIA.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

Solares

Para talleres y casas para obreros en todas las zonas Grao, Cabañal y Mazarosa. Pueden comprar hoy con un 20, 30 y 40 por 100 más barato que cuando termine la guerra europea. Informar el corredor de fincas Ramón Sebastián, Colón, 16.

GANGA

Se vende por dejar el local una buena estantería, escaparates, depósitos, máquina registradora. Todo en el mejor estado y propio para toda clase de establecimiento. Razón: San Vicente, 93, tienda.

Se compran y venden

estanterías, mostradores, escaparates, depósitos, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

MATÍAS LÓPEZ

Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA
Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mezzagán, Safi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Llorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia.

Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda, inmejorables condiciones para 3.ª clase.

Telegrafía sin hilos en todos los buques
Consignatario

- José María Mayeas -
Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.044
En Valencia: Cruz Nueva, 6

Planchadora

Se necesita una buena oficiala y una aprendiz, en el taller de planchados de la calle de San Gil, número 14, planta baja.

Clínica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andren
Curación radical de Venéreo, Sífilis, Gonorrea y todas las Enfermedades secretas.
Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos.
Aplicación del «SOS» á precios convencionales.—Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos.
Para señoras de 8 á 9 noche, 6.50 pesetas
Calle Popul, n.º 1, 1.ª (esquina C. Gracia y P. Marco).

Mata-Ladillas

Es el único líquido inofensivo que no mancha y las hace desaparecer en el acto. No confundido con las imitaciones que no dan resultado.

DE VENTA en la Farmacia y Laboratorio Mencheta, calle San Vicente, número 148.

Doña Antonia